



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«ГИМНАЗИЯ № 17»

г. Королева Московской области

141077, г. Королев М.О.

ул. Сакко и Ванцетти, дом 28

тел. 8(495)511-42-90

**Отчет о работе
музея истории космонавтики
МБОУ Гимназия № 17
г.о. Королев
за 2023-2024 учебный год**

На протяжении всей своей деятельности музей является центром гражданско-патриотического воспитания. Музей Космонавтики МБОУ «Гимназия №17» паспортизирован. Имеется свидетельство, подтверждающее паспортизацию. Направление музея: историко-краеведческий. Руководители музея: Сысоева Анастасия Дмитриевна, учитель истории МБОУ «Гимназия №17».



Деятельность школьного музея ведётся в соответствии с нормативно правовой базой по музейной работе: «О деятельности музеев образовательных учреждений» (письмо Министерства образования России № 28-51-181/16 от 12 марта 2003 г.), Положения о музее образовательного учреждения (школьном музее), на основе которых составлена Программа развития школьного музея (2022 - 2025), план работы на 2022-2023 учебный год.

Свою работу в 2023-2024 учебном году школьный музей осуществлял в тесной связи с решением воспитательных и образовательных задач, в органическом единстве со всей внеурочной воспитательной работой, проводимой школой. Наш музей – это собрание уникальных экспонатов, посвященных истории освоения космического пространства.

Целью работы школьного музея является содействие формированию у учащихся интереса к истории отечественной космонавтики, уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений, развитие коммуникативных компетенций и навыков исследовательской работы учащихся, а также поддержка творческих способностей детей.

Для их достижения Советом школьного музея решались следующие

задачи:

В 2023-2024 учебном году работа музея космонавтики проводилась по последующим основным направлениям:

1. Поисковая работа
2. Работа с экспозицией
3. Научная работа
4. Экскурсионная и лекционная деятельность
5. Открытые мероприятия.



Продолжилась экскурсионная и лекционная деятельность музея. Осенью экскурсоводы провели в музее экскурсию для учащихся первых классов «Он был первым» (о юности и космическом полете Ю.Гагарина).

К дню Космонавтики была подготовлена экскурсия об Алексее Леонове для учащихся 4 классов.

Руководителем музея в течение года были проведены исторические диджитал-викторины. Ребята с большим

удовольствием принимали в них участие.

В дни празднования Дня Космонавтики в школе побывал недавно вернувшийся с космической орбиты космонавт Сергей Кудь-Сверчков. Он рассказал ребятам о полетах в космос, о работке, которая ведется на борту станции.

Кроме того, в течение, 2023-2024 учебного года в гости к ученикам Гимназии приходили ветераны градообразующих предприятий города космической отрасли. Гости рассказывали учащимся об этапах развития отечественной космонавтики, о новых и раритетных образцах ракетно-космической техники.

В целом, все запланированные на 2023-2024 учебный год мероприятия выполнены. В следующем учебном

году планируется продолжить экскурсионную и научную деятельность силами активистов школьного ученического совета.



Руководитель музея

Сысоева А.Д.

